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CALENDRIER & MÉTHODOLOGIE DE L’ENQUÊTE

• Envoi Newsletter 

par l’Ordre avec 

lien vers le 

questionnaire

Mars-Avril 2023

• Elaboration & 

validation du 

questionnaire

• Création de la 

plateforme 

sécurisée 

d’hébergement 

des données

• Remplissage du 

questionnaire par  

kinésithérapeutes 

exerçant en France 

(12 mai – 6 juin 2023)

• Suivi du remplissage 

par les équipes de 

Tous Pour La Santé

• Extraction/ 

compilation des 

données

• Analyses

• Identification des 

enseignements

• Elaboration du 

rapport de synthèse 

Mai-Juin 2023Mai 2023 Juin 2023
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7 997 PARTICIPANTS À L’ENQUÊTE

 7 997 participants à l’enquête

soit 8% des kinésithérapeutes inscrits à l’Ordre

 L’analyse finale réalisée sur le nombre total des participants 

 Certaines contributions plus partielles ont néanmoins 

pu être prises en compte dans l’analyse. 

93%

0%
3%

4%

Êtes-vous actuellement en activité ? 
(Réponse unique)

Exercice professionnel

Etudiant

Hors activité

Retraité

FORMULATION DE LA QUESTION 1 : ÊTES-VOUS ACTUELLEMENT EN ACTIVITÉ ? (RÉPONSES: 7997)



UN NOMBRE DE PARTICIPANTS STABLE PAR RAPPORT À LA DERNIÈRE 

ENQUÊTE ET BEAUCOUP PLUS IMPORTANT QUE LES 2 PRÉCÉDENTES 

ENQUÊTES

2015

3760

8316
7997

1ère enquête 2ème enquête 3ème enquête 4ème enquête

Evolution du nombre de participants au fil des 

enquêtes

2023202220202017



UN GROUPE PRINCIPALEMENT FÉMININ (55%) AVEC 

UNE MOYENNE D'ÂGE DE 44 ANS 

 Une majorité de femmes (55%)

FORMULATION DE LA QUESTION 9 : QUEL EST VOTRE SEXE ?  (RÉPONSES: 7511)

FORMULATION DE LA QUESTION 10 : QUEL AGE AVEZ-VOUS ? (RÉPONSES: 7511)

55%

45% Femme

Homme

12%

27%
25%

21%

15%

30 ans ou

moins

Entre 31 et 40

ans

Entre 41 et 50

ans

Entre 51 et 60

ans

Plus de 60 ans

 Une moyenne d’âge de 44 ans 



UNE BONNE REPRÉSENTATIVITÉ DE LA PROFESSION VS DONNÉES CNOMK
LÉGÈREMENT PLUS FÉMININ, PLUS ÂGÉ ET AVEC UNE PRATIQUE PLUS LIBÉRALE

7 997 kinésithérapeutes (8%) 97 790 kinésithérapeutes

Comparaison de l’échantillon Enquête vs données Du CNOMK 
de 2020 (tranches d'âge) et 2022 (sexes et modes d’exercice) 

55%

45%

51%
49%

Femme Homme

RÉPARTITION DES SEXES

TPLS CNOMK

89%

11%

85%
15%

Libéral & Mixte Salarié

RÉPARTITION DU MODE D'EXERCICE

TPLS CNOMK

12%
27% 25% 21% 15%22%

31%
20% 16% 11%

30 ans ou
moins

Entre 31 et
40 ans

Entre 41 et
50 ans

Entre 51 et
60 ans

Plus de 60
ans

RÉPARTITION DES TRANCHES D'ÂGE 

TPLS CNOMK 2020
FORMULATION DE LA QUESTION 2 : QUEL EST VOTRE TYPE D’EXERCICE  ? (RÉPONSES: 7410)

FORMULATION DE LA QUESTION 9 : QUEL EST VOTRE SEXE ?  (RÉPONSES: 7511)

FORMULATION DE LA QUESTION 10 : QUEL AGE AVEZ-VOUS ? (RÉPONSES: 7511)



UNE BONNE REPRÉSENTATIVITÉ GÉOGRAPHIQUE 
UNE LÉGÈRE SURREPRÉSENTATION DES RÉGIONS AURA (16% V. 13% ) & CENTRE-VAL DE LOIRE (4% V. 2%)

8%

7%

4%

5%

6%
4%

4%

9% 16%

12%

9%

1%

DOM TOM : 3% DOM TOM : 4%

8%

8%

3%

5%

14%

5%

13%

11%

13%

3%
2%

1%

12%

10%

FORMULATION DE LA QUESTION 8 : DANS QUEL DÉPARTEMENT EXERCEZ VOUS ? (RÉPONSES: 7511)



UNE RÉPARTITION DE LA PROFESSION DANS LES DIFFÉRENTS TERRITOIRES 

& UN EXERCICE AU CONTACT DES PUBLICS FRAGILES 
(88% DES SENIORS, 76% DES PATIENTS CHRONIQUES ET PLUS DE 40% DES ENFANTS)

 Une majorité de kinés exerçant en milieu rural (29%) 

ou au sein de petites villes (35%)

 Directement au contact des patients fragiles:

• 88% sont au contact de séniors

• 76% sont au contact de patients 

chroniques 

FORMULATION DE LA QUESTION 7 : QUEL EST VOTRE LIEU D’EXERCICE  ? (RÉPONSES: 7511)

FORMULATION DE LA QUESTION 9 : QUELS TYPES DE PATIENTS FRAGILES SUIVEZ-VOUS DANS VOTRE EXERCICE PROFESSIONNEL ? (RÉPONSES: 7511)



UN EXERCICE MAJORITAIREMENT LIBÉRAL (86%)

PLUS D’1/2 EXERÇANT AU SEIN D’UN CABINET DE GROUPE (55%)

 La grande majorité des répondants 

exercent en libéral (86%)

FORMULATION DE LA QUESTION 2 : QUEL EST VOTRE TYPE D’EXERCICE ? (RÉPONSES: 7410)

FORMULATION DE LA QUESTION 4 : QUEL EST VOTRE TYPE D’EXERCICE EN VILLE ? (RÉPONSES: 6721)

 La majorité des libéraux exercent en cabinet de groupe (55%) 

 l’exercice pluriprofessionnel concerne désormais 16% des praticiens 

(en augmentation de 2% par rapport à la grande consultation de 2022) 

 Mais 29% exercent toujours de manière isolée…



ANALYSE DES RÉSULTATS 
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EXTENSION COMPÉTENCES & FORMATION
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7 997 PARTICIPANTS

14



UNE FORMATION À LA VACCINATION ENCORE RARE 

(71% NON FORMÉS & 18% FORMÉS LORS DE LORS ÉTUDES)

FORMULATION DE LA QUESTION 13:  AVEZ-VOUS DÉJÀ RECU UNE FORMATION DEDIEE A LA VACCINATION ? (RÉPONSES: 7320)

 Des kinés majoritairement non formés à la vaccination (71% vs 18% formés lors des études). 

 La contribution de la formation continue à la formation au vaccin est très faible (4%) 



59% DES RÉPONDANTS NON FAVORABLES À L’EXTENSION DE LA 

COMPÉTENCE DES KINÉS DANS LE DOMAINE DE LA VACCINATION …

 Une majorité de répondants non favorables à 

l’extension de la compétence des kinés dans le 

domaine de la vaccination (59%)

73% 81%

57% 54% 51%

La possibilité de
conduire un

entretien
Vaccination

Grippe

La possibilité 
d’injecter le 

vaccin contre la 
grippe (après 

formation)

La possibilité 
d’injecter 

d’autres rappels 
de vaccins chez 

l’adulte

La possibilité 
d’injecter 

d’autres rappels 
de vaccins chez 
les personnes 

âgées

La possibilité 
d’injecter 

d’autres rappels 
de vaccins chez 

les patients 
chroniques

 Les répondants favorables à l’extension de compétence 

privilégient la possibilité d’injecter le vaccin grippe (81%) et de 

conduire des entretiens vaccination (73%)…  

FORMULATION DE LA QUESTION 14 : ÊTES-VOUS FAVORABLE À UNE EXTENSION DE LA COMPÉTENCE DES KINÉSITHÉRAPEUTES DANS LE DOMAINE DE LA 

VACCINATION ? (RÉPONSES: 7320)

FORMULATION DE LA QUESTION 15 : PENSEZ VOUS QUE LE KINÉSITHÉRAPEUTE DEVRAIT AVOIR : (RÉPONSES: 2777)



41% Y SONT FAVORABLES

À CONDITION DE RECEVOIR LES FORMATION NÉCESSAIRES

1%

75%
68%

78%
70%

49%

59%

0%
5%

Aucune formation
complémentaire
n'est nécessaire

Calendrier vaccinal Connaissance des
pathologies ciblées

par les vaccins

Connaissance plus
spécifique de

chacun des vaccins
considérés

Réponses aux
questions des

patients

Meilleure 
compréhension de 

la politique 
française de 

prévention (ex. 
obligation chez les 

nourrissons…)

Echange avec les 
autres 

professionnels de 
santé du territoire 

(médecins, 
infirmiers…)

Aucune formation
complémentaire
n'est nécessaire

Autre (veuillez
préciser)

FORMULATION DE LA QUESTION 16 : QUELS SERAIENT VOS BESOINS COMPLÉMENTAIRES DE FORMATION POUR ASSUMER CES NOUVELLES RESPONSABILITÉS ? (RÉPONSES: 2777)

 Les répondants favorables à l’extension de compétence estiment avoir besoin de formations complémentaires 

concernant des connaissances plus spécifiques de chacun des vaccins considérés (78%), le calendrier vaccinal 

(75%), les réponses aux questions des patients (70%) et les pathologies ciblées par les vaccins (68%) 



COUVERTURE VACCINALE DES KINÉS

III.B

7 997 PARTICIPANTS
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UN TAUX DE COUVERTURE VACCINALE HORS GRIPPE QUI A 

GLOBALEMENT PROGRESSÉ DEPUIS 2020 MAIS RESTE EN DESSOUS DES 

OBJECTIFS NATIONAUX

 Les kinésithérapeutes ont une couverture vaccinale, pour tous les vaccins hors grippe, en dessous des 
objectifs nationaux de 95%, en particulier concernant l’hépatite B (81%), la coqueluche (76%) et la typhoïde (61%)

 Un nombre non-négligeable de kinés [9% ; 26%] ne savent pas s’ils sont à jour de vaccination 

 Avec, néanmoins, une évolution favorable du taux de vaccination pour l’hépatite B(+2 points), et de la 
typhoïde (+6 points) par rapport à l’enquête menée en 2020 

Enquête « les kinésithérapeutes 

et la prévention » (2020) 

FORMULATION DE LA QUESTION 17 : ÊTES-VOUS À JOUR DE VOS VACCINATIONS ? (RÉPONSES: 6832)

87% 82% 81% 76%
61%

4% 6% 8% 9%

13%

9% 12% 11% 15%
26%

Diphtérie
Tétanos Polio

BCG Hépatite B Coqueluche Typhoïde

Oui Non Ne se prononce pas 2023 2020



UNE COUVERTURE VACCINALE CONTRE LA GRIPPE STABLE PAR RAPPORT À 2019/20 & 

ENCORE INSUFFISANTE (32%) APRÈS UN PIC À 37% EN 2021/22 (EFFET COVID ?)

FORMULATION DE LA QUESTION 18 : AVEZ-VOUS ÉTÉ VACCINÉ CONTRE LA GRIPPE L’HIVER DERNIER 2021-2022 ? (RÉPONSES: 6832)

FORMULATION DE LA QUESTION 19 : AVEZ-VOUS ÉTÉ VACCINÉ CONTRE LA GRIPPE CET HIVER 2022-2023 ? (RÉPONSES: 6832)

32% 37% 34% 32% 27%

68% 63% 66% 68% 73%

2022/2023 2021/2022 2019/2020 2018/2019 2016/2017

Oui Non

 Seuls 32% des kinés ont été 

vaccinés contre la grippe en 

2022/2023…

 …en baisse vs la saison 

grippe 2021/22 avec 

37% de kinés vaccinés 

(effet Covid ?)

 …plutôt stable vs enquête TPLS 

2019/2020 

avec 34% de kinés vaccinés. 

 …en hausse vs 1ère 

enquête TPLS  2016/17 

avec 27% des kinés 

vaccinés 



UN RELÂCHEMENT DANS LA VACCINATION CONTRE LA GRIPPE 

SUITE AU SURSAUT LIÉ AU COVID

27%
32%

34%
37%

32%

2016/2017 2018/2019 2019/2020 2021/2022 2022/2023

Couverture vaccinale grippe des kinés au fil des enquêtes

Pandémie de COVID

FORMULATION DE LA QUESTION 18 : AVEZ-VOUS ÉTÉ VACCINÉ CONTRE LA GRIPPE L’HIVER DERNIER 2021-2022 ? (RÉPONSES: 6832)

FORMULATION DE LA QUESTION 19 : AVEZ-VOUS ÉTÉ VACCINÉ CONTRE LA GRIPPE CET HIVER 2022-2023 ? (RÉPONSES: 6832)

20232023202020202017



UNE COUVERTURE VACCINALE CONTRE LA GRIPPE QUI VARIE DU SIMPLE AU DOUBLE 

SELON L’ÂGE : DE 25% POUR LES <30 ANS À 49% POUR LES >60 ANS

 Une couverture vaccinale très dépendante de l’âge des répondants, avec près de 50% des >60ans 
vaccinés contre la grippe cette année (49%) tandis que les plus jeunes ne sont vaccinés qu’à 25% 
(p<0,05)

FORMULATION DE LA QUESTION 19 : AVEZ-VOUS ÉTÉ VACCINÉ CONTRE LA GRIPPE CET HIVER 2022-2023 ? (RÉPONSES: 6832)

25%

26%

30%

36%

49%

75%

74%

70%

64%

51%



UNE COUVERTURE VACCINALE CONTRE LA GRIPPE PLUS 

IMPORTANTE CHEZ LES HOMMES (36%) QUE CHEZ LES FEMMES (29%)

 Une couverture vaccinale qui est plus importante chez les hommes (36%) (p<0,05)

FORMULATION DE LA QUESTION 19 : AVEZ-VOUS ÉTÉ VACCINÉ CONTRE LA GRIPPE CET HIVER 2022-2023 ? (RÉPONSES: 6832)



UNE VACCINATION MAJORITAIRE EN VILLE (79%)…

FORMULATION DE LA QUESTION 21 : SI VOUS AVEZ ÉTÉ VACCINÉ CONTRE LA GRIPPE CET HIVER, OÙ AVEZ-VOUS ÉTÉ VACCINÉ ? (RÉPONSES: 2207)



PRÈS DE LA MOITIÉ DES KINÉS ONT ÉTÉ VACCINÉS PAR UN PROFESSIONNEL DE SANTÉ À PROXIMITÉ DE 

LEUR LIEU D’EXERCICE (48%) : PRINCIPALEMENT PAR UN PHARMACIEN (50%) ET 39% ONT ÉTÉ VACCINÉS 

PAR LEURS PROFESSIONNELS DE SANTÉ HABITUELS (LEUR PHARMACIEN PRINCIPALEMENT (62%))

 Près de la moitié des kinés ont été vaccinés par un professionnel de santé à proximité de leur lieu d’exercice (48%)…

 En majorité par un pharmacien (50%), suivi par un infirmier (31%) et un médecin (18%)

 …Alors qu’ils sont 39% à avoir été vaccinés par un autre professionnel de santé

 Principalement par leur Pharmacien (62%), leur médecin traitant (15%), ou leur infirmier (15%)

FORMULATION DE LA QUESTION 22 : SI VOUS AVEZ ÉTÉ VACCINÉ EN VILLE, PAR QUEL MOYEN ? (RÉPONSE: 1731) 

FORMULATION DE LA QUESTION 23 : SI VOUS AVEZ ÉTÉ VACCINÉ EN VILLE, PAR UN PROFESSIONNEL DE SANTE SUR/A PROXIMITÉ DE VOTRE LIEU D’EXERCICE, LE PRATICIEN ÉTAIT ? (RÉPONSE: 822) 

FORMULATION DE LA QUESTION 24 : SI VOUS AVEZ ÉTÉ VACCINÉ EN VILLE, PAR UN AUTRE PROFESSIONNEL DE SANTE, LE PRATICIEN ÉTAIT ? (RÉPONSE: 676) 

25

48%

39%

13%

Par un professionnel de santé sur/à 
proximité de mon lieu d’exercice

Par un autre professionnel de santé



AU SEIN D’UN ÉTABLISSEMENT DE SOINS LE PLUS SOUVENT DANS 

LEUR  SERVICE D’EXERCICE (52%) & PAR UN INFIRMIER (73%)

 Plus de la moitié des kinés vaccinés au sein d’un 
établissement de soins l’ont été au sein de leur 
service d’exercice (52%)

 Et 18% vaccinés au sein du service de médecine 
du travail de l’établissement

FORMULATION DE LA QUESTION 25 : DANS QUELLE STRUCTURE DE L'HÔPITAL/ ÉTABLISSEMENT DE SOIN AVEZ VOUS ÉTÉ VACCINÉ  ? (RÉPONSE: 468) 

FORMULATION DE LA QUESTION 26 : QUEL PROFESSIONNEL DE SANTÉ A PRATIQUÉ L’INJECTION ? (RÉPONSE: 468) 
26

 Au sein des établissements de santé, ce sont les infirmiers 

qui ont majoritairement vacciné (73%)…

 Loin devant les médecins (19%)



PERCEPTION DE LA VACCINATION

III.C

7 997 PARTICIPANTS
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LA MAJORITÉ DES KINÉSITHÉRAPEUTES (71%) A UN AVIS POSITIF(≥7/10) 

SUR LA VACCINATION, EN PARTICULIER LES HOMMES (74%)

 Les kinésithérapeutes ont, pour leur majorité (71%), un 
avis positif sur la vaccination…

 …en particulier les hommes (74%) (p<0,05)

FORMULATION DE LA QUESTION 31 : QUELLE EST VOTRE POSITION VIS-À-VIS DE LA VACCINATION EN 

GÉNÉRAL ? (RÉPONSE: 6256)

72%

71%

 Un avis plutôt stable par rapport à 2020

2020

2023



PLUS DE LA MOITIÉ DES RÉPONDANTS (60%) SONT TRÈS OPPOSÉS AU 

CARACTÈRE OBLIGATOIRE DE LA VACCINATION CONTRE LA GRIPPE, EN 

PARTICULIER LES 30-60 ANS

 Mais ils sont plus de la moitié (60%) à être très 

opposés au caractère obligatoire de la 

vaccination contre la grippe

 Avec une réticence moins importantes chez les 

plus de 60 ans et les moins de 30 ans (46% des 

>60ans et 58% des <30ans)

FORMULATION DE LA QUESTION 32 : QUE PENSEZ-VOUS DU CARACTÈRE POTENTIELLEMENT OBLIGATOIRE DE LA VACCINATION CONTRE LA GRIPPE POUR LES KINÉSITHÉRAPEUTES ? (RÉPONSE: 6256)



38% DES KINÉS NE S’ESTIMENT PAS SUFFISAMMENT ARMÉS/FORMÉS POUR RÉPONDRE AUX 

QUESTIONS DES PATIENTS CONCERNANT LA VACCINATION EN GÉNÉRAL

UNE BAISSE SIGNIFICATIVE VS L’ENQUÊTE 2020 (47,8%)

 38% des répondants considèrent ne pas être 

suffisamment armés/formés pour répondre aux 

questions des patients concernant la vaccination

 Cependant ce pourcentage est en progression 

depuis la dernière enquête, il est passé de 47,8% en 

2020 à 38% aujourd’hui 

2023 2020

FORMULATION DE LA QUESTION 34 : VOUS CONSIDÉREZ VOUS SUFFISAMMENT ARMÉ POUR RÉPONDRE AUX QUESTIONS DES PATIENTS SUR LA VACCINATION EN GÉNÉRAL ? (RÉPONSE: 6256)



40% DES KINÉS NE S’ESTIMENT PAS SUFFISAMMENT ARMÉS/FORMÉS POUR 

TRAITER DE LA VACCINATION GRIPPE AVEC LEURS PATIENTS, 

EN BAISSE PAR RAPPORT À 2020 (45,2%) 

 Il en est de même pour le vaccin grippe, avec 40% 
qui s’estiment ne pas être du tout suffisamment 
armés/formés pour traiter de ce sujet avec leurs 
patients

 De même, en 2020, ce pourcentage était de 45,2%. 
Les kiné se sentent donc mieux armés pour 
répondre aux questions sur la vaccination grippe 
qu’il y a 3 ans 

2023 2020

FORMULATION DE LA QUESTION 33 : VOUS CONSIDÉREZ-VOUS SUFFISAMMENT ARMÉ/FORMÉ POUR RÉPONDRE AUX QUESTIONS DES PATIENTS CONCERNANT LE VACCIN ANTIGRIPPAL ? (RÉPONSE: 6256)



LA PROXIMITÉ & LA FACILITÉ D’ACCÈS À LA VACCINATION NE SEMBLE PAS ÊTRE 

UN FACTEUR DÉTERMINANT DANS LE CHOIX DE SE FAIRE VACCINER CONTRE LA 

GRIPPE, LES PLUS JEUNES  Y SONT TOUTEFOIS PLUS SENSIBLES

FORMULATION DE LA QUESTION 20 : LA PROXIMITÉ ET LA FACILITÉ D’ACCÈS À LA VACCINATION CONTRE LA GRIPPE (PAR EXEMPLE AU SEIN DE VOTRE SERVICE OU DE VOTRE 

MAISON DE SANTÉ) INFLUENCE-T-ELLE VOTRE DÉCISION ? (RÉPONSE: 6832)
32

 La proximité & la facilité d’accès à la vaccination ne semble 

pas être un facteur déterminant dans le choix de se faire 

vacciner contre la grippe 

 Pour 72% des kinésithérapeutes, cela n’a pas d’impact sur 

leur couverture vaccinale

 Les plus jeunes sont plus sensibles à la facilité 

d’accès à la vaccination contre la grippe (29% 

des <30ans)



DES KINÉS QUI SE VACCINENT PRINCIPALEMENT POUR PROTÉGER 

LEURS PATIENTS, EUX-MÊMES AINSI QUE LEUR ENTOURAGE 

72% 70%

23%

81%

19%

9%

51% 49%

33%

Je souhaite me

protéger

Je souhaite

protéger les

personnes de

mon entourage

Je souhaite

protéger mes

collègues

Je souhaite

protéger mes

patients

J’ai déjà eu la 

grippe et ne 

veux pas l’avoir 

à nouveau

J’ai vu les 

conséquences 

de la grippe sur 

mon entourage

J’ai l’habitude de 

me faire 

vacciner contre 

la grippe

Je me vaccine

afin que mon

activité

professionnelle

ne soit pas

impactée

Je me vaccine 

pour montrer 

l’exemple

FORMULATION DE LA QUESTION 27 : QUELLES SONT LES RAISONS POUR LESQUELLES VOUS AVEZ SOUHAITÉ VOUS FAIRE VACCINER CET HIVER CONTRE LA GRIPPE ? (RÉPONSE: 2173)



LES PRINCIPALES RAISONS DE NON  VACCINATION SONT L’UTILISATION 

DE MÉTHODES ALTERNATIVES ET LE SENTIMENT DE NE PAS FAIRE PARTIE 

DES POPULATIONS À VACCINER EN PRIORITÉ

7%
9%

29%

14%

20%

33%

3% 2%
4%

17%

Je suis contre la
vaccination en

général

La grippe n’est pas 
grave

Je ne fais pas
partie des

populations pour
lesquelles il est

recommandé de
se vacciner

J’ai peur qu’une 
vaccination contre 
la grippe chaque 
année ne soit pas 
bonne pour moi

Pour des raisons 
logistiques 

(manque de 
temps, site 
éloigné de 

vaccination…)

J’utilise des 
méthodes 

alternatives de 
protection contre 

la grippe 
(homéopathie…)

J’ai peur des 
piqures

Je présente des
contre-indications

formelles à la
vaccination

Je manque 
d’information sur 

la grippe et le 
vaccin antigrippal

J’ai préféré me 
faire vacciner 

contre le COVID-
19

FORMULATION DE LA QUESTION 28 : QUELLES SONT LES RAISONS POUR LESQUELLES VOUS N’AVEZ PAS SOUHAITÉ VOUS FAIRE VACCINER CET HIVER CONTRE LA GRIPPE ? (RÉPONSE: 4252)



LES KINÉS NON-VACCINÉS SONT PRINCIPALEMENT INQUIETS VIS-À-VIS DES 

EFFETS INDÉSIRABLES DU VACCIN CONTRE LA GRIPPE (34%), Y COMPRIS 

L’APPARITION DE SYMPTOMES GRIPPAUX (40%)

 Les kinés non-vaccinés sont principalement inquiets vis-à-vis des effets indésirables que pourraient 
entrainer le vaccin contre la grippe (34%), y compris l’apparition de symptômes grippaux (40%)

 Alors que l’efficacité du vaccin semble être un sujet plus secondaire (26%)

FORMULATION DE LA QUESTION 30: QUELLE EST VOTRE PERCEPTION VIS-À-VIS DES AFFIRMATIONS SUIVANTES ? (RÉPONSE: 4252)

14%

10%

6%

22%

15% 14%
16%

12%
14%

22%
24%

31%

17%

27%
23%

4%
7% 6%5%

6% 5%

Je pense que la vaccination contre la 
grippe n’est pas efficace

Je pense que la vaccination contre la 
grippe peut faciliter l’apparition de 

symptômes grippaux

Je pense que la vaccination contre la 
grippe est source d’effets indésirables

Pas du tout d’accord Pas d’accord Plutôt pas d’accord Indifférent Plutôt d’accord D’accord Tout à fait d’accord

26%

40% 34%



KINÉSITHÉRAPEUTES & LE COVID

III.D

7 997 PARTICIPANTS

36



LES KINÉS N’ONT MAJORITAIREMENT PAS  ÉTÉ IMPLIQUÉS DANS LA 

CAMPAGNE DE VACCINATION CONTRE LE COVID …

 Une minorité de répondants a participé 

à la campagne de vaccination contre la 

COVID en tant que vaccinateur (4%)

37

12%

38%

22%

39%
46%

10%
15% 13%

Souhait de ne
pas froisser les

autres
professionnels

de santé du
territoire

Manque de
temps

Organisation
non adaptée

Absence de
formation

Vous ne 
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 Les kinés vaccinateurs ont en moyenne injectés 207 doses

 Des kinés qui n’ont pas participés à la campagne de vaccination COVID, principalement 
car ils ne considèrent pas la vaccination comme une prérogative de leur profession 
(46%). Suivent le manque de formation (39%) et le manque de temps (38%). 

FORMULATION DE LA QUESTION 35 : AVEZ-VOUS PARTICIPÉ À LA CAMPAGNE DE 

VACCINATION CONTRE LE COVID-19 EN TANT QUE VACCINATEUR ? (RÉPONSE: 

6256)

FORMULATION DE LA QUESTION 36 : POUR QUELLES RAISONS N'AVEZ-VOUS PAS 

PARTICIPÉ À LA CAMPAGNE DE VACCINATION CONTRE LE COVID-19 EN TANT 

QUE VACCINATEUR ? (RÉPONSE: 5988)

FORMULATION DE LA QUESTION 38 : COMBIEN DE DOSES DE VACCIN CONTRE LE 

COVID-19 AVEZ-VOUS ADMINISTRÉES DURANT LA PANDÉMIE ? (RÉPONSE: 222)



… PLUS D’UN QUART A EN REVANCHE PARTICIPÉ À LA CAMPAGNE 

DE DÉPISTAGE 
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 Près d’un tiers des répondants (27%) a participé à la campagne de dépistage COVID

FORMULATION DE LA QUESTION 39 : AVEZ-VOUS PARTICIPÉ À LA RÉALISATION DE TESTS ANTIGÉNIQUES COVID ? (RÉPONSE: 5637)



MESSAGES CLÉS & CONCLUSION
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MESSAGES-CLÉS

EXTENSION DE COMPÉTENCES & FORMATION 

 Une formation à la vaccination encore rare (71% non formés & 18% formés lors de lors études). 

 La contribution de la formation continue à la formation au vaccin est très faible (4%) 

 59% des répondants non favorables à l’extension de la compétence des kinés dans le domaine de la 

vaccination …

 Les répondants favorables à l’extension de compétence privilégient la possibilité d’injecter le vaccin grippe 

(81%) et de conduire des entretiens vaccination (73%)…

 …A condition de recevoir une formation complémentaire concernant des connaissances plus spécifiques de 

chacun des vaccins considérés (78%), le calendrier vaccinal (75%), les réponses aux questions des 

patients (70%) et les pathologies ciblées par les vaccins (68%) 



MESSAGES-CLÉS

LA COUVERTURE VACCINALE DES KINÉSITHÉRAPEUTES

Couverture vaccinale : 

 Un taux de couverture vaccinale hors grippe (DTP, BCG, Hep. B, Coqueluche, Typhoïde) qui a globalement progressé depuis 2020 

mais reste en dessous des objectifs nationaux en particulier concernant l’hépatite B (81%), la coqueluche (76%) et la typhoïde (61%) 

avec un nombre non-négligeable de kinés [9% ; 26%] qui ne savent pas s’ils sont à jour de vaccination

 Une couverture vaccinale contre la grippe stable par rapport à 2019/20 & encore insuffisante (32%) après un pic à 37% en 2021/22 

(effet COVID ?)

 Une couverture vaccinale contre la grippe qui varie du simple au double selon l’âge : de 25% pour les <30 ans à 49% pour les >60 

ans (p<0,05)

 Une couverture vaccinale contre la grippe plus importante chez les hommes (36%) que chez les femmes (29%) (p<0,05)

Modalités de vaccination :

 79% des kinés ont été vaccinés en médecine de ville…

 Près de la moitié des kinés ont été vaccinés par un professionnel de santé à proximité de leur lieu d’exercice (48%), 

principalement par un Pharmacien (50%)

 39% ont été vaccinés par leurs professionnels de santé habituels (leur Pharmacien (62%) principalement)

 21 % au sein d’une établissement (Hôpital, EHPAD…) 

 Le plus souvent dans leur service d’exercice (52%)

 Et la plupart ont été vacciné par un infirmier (73%)
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MESSAGES-CLÉS

PERCEPTION DE LA VACCINATION PAR LES KINÉSITHÉRAPEUTES 

Perception de la vaccination : 

 La majorité des kinésithérapeutes (71%) a un avis positif sur la vaccination, en particulier les hommes (74%)

 Plus de la moitié des répondants (60%) sont très opposés au caractère obligatoire de la vaccination contre la grippe, en particulier 

les 30-60 ans

 Les kinésithérapeutes sont plus d’1/3 à ne pas se sentir du tout assez armés/ formés pour répondre aux questions des patients :

 38% des kinés pour répondre aux questions des patients concernant la vaccination

 40% des répondants pour traiter de le sujet de la vaccination grippe avec leurs patients

 Cependant ces pourcentages connaissent une évolution favorable puisqu’ils étaient respectivement 47,8% et 45,2% lors de l’enquête de 2020

Motivation vis-à-vis de la vaccination grippale :

 La proximité & la facilité d’accès à la vaccination ne semble pas être un facteur déterminant dans le choix de se faire vacciner

contre la grippe (Pour 72% des kinésithérapeutes, cela n’a pas d’impact sur leur couverture vaccinale), les plus jeunes y sont 

toutefois plus sensibles

 Des kinés qui se vaccinent principalement pour protéger leurs patients (81%), eux-mêmes (72%) ainsi que leur entourage (70%)

 Les kinés non-vaccinés évoquent d’autres méthodes de protection (33%) ou la non appartenance aux populations cibles (29%), 

20% sont concernés par des considérations pratiques

 Les kinés non-vaccinés sont principalement inquiets vis-à-vis des effets indésirables que pourraient entrainer le vaccin contre la 

grippe (34%), y compris l’apparition de symptomes grippaux (40%)
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MESSAGES-CLÉS

LES KINÉSITHÉRAPEUTES & LE COVID

 Les kinés n’ont majoritairement pas  été impliqués dans la campagne de vaccination contre le 

COVID (4%)…

 Cependant, Les kinés vaccinateurs ont en moyenne injectés 207 doses chacun

 Des kinés qui n’ont pas participés à la campagne de vaccination COVID, principalement car ils ne considèrent pas la 

vaccination comme une prérogative de leur profession (46%). Suivent le manque de formation (39%) et le 

manque de temps (38%). 

 … plus d’un quart (27%) a en revanche participé à la campagne de dépistage 
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